

Пролетарии всех стран, соединитесь!

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ.
Рабочий, крестьянин и служащий за 1 мес. — 50 к.
Государственный служащий — 1 р. — к.
Трудовые и хозяйственные организации — 1 р. 30 к.

ПРИМЕРНАЯ АДРЕСА:
В городе — 30 коп.
в уезде — 30 коп.

Рукописи не возвращаются.

ГОД ИЗДАНИЯ 9-й.
ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЕ: первая строка — 25 к., второстепенная 20 к., об оборотной стороне — 1 р., объявления о приеме, приеме и приеме — 50 к.

А. Д. Р. Е. С. редакция и контора: г. Барнаул, ул. Карла Маркса, 106. Телефон редакции № 140, конторы № 72.

Цена отдельного № 5 к.

Годовое задание по хлебозаготовкам наш округ выполнил только на 62,7%

Не видно, чтобы заготовители особенно торопились с выполнением своих планов. Заготовители должны добиться выполнения плана на все 100 процентов.

Некоторые кооператоры, конкурируя с госзаготовителями, переплачивают сдатчикам хлеба, чем срывают заготовки госзаготовителей.

Ход хлебозаготовок.

За пятую пятидневку февраля (с 21 по 26) наш округ заготовил 40594 центнера, или 247.819 пудов хлебопродуктов, что составляет 54,1 проц. годового задания пятидневки, или 97,7 проц. выполнения предыдущей пятидневки (с 16 по 20 февраля).

Из отдельных заготовителей на первом месте идет Алтайсоюз заготовивший 151.455 пуд. хлеба, Сельскохозяйственный 54.662 пуд. Хлебопродукт — 33.320 пуд. и Сибгосторг — 8.382 пуда.

Всего с начала кампании наш округ заготовил 789.414 центнера, или 4.819.232 пуда, выполнив 62,7 проц. годового задания.

Заготовители! Темп заготовок снизился. Ваша задача — увеличить заготовки и довести их выполнение до 100 проц. по плану!

Мормышане оказались со знательными.

Мормышанское потребобщество план хлебозаготовок выполняет. С 1-го по 10 февраля заготовлено и отправлено на ст. Пospelиху, 5.000 пудов пшеницы. В связи с привозом товара в кооператив граждане охотно вывозят из кооперации хлеб на станцию. Последних и за провоз деньги не получают, а вкладывают их, как пай.

Если-б везде так сдавали хлеб.

Хабазинское общество потребителей, Чистюньского района, выполнило свой план на 100 проц. по хлебозаготовкам. По плану предполагалось выполнить 8498 пуд. 29 ф. В течение года выполнено с октября 1927 года по 1 февраля 28 г. 9486 пудов 27 ф., еще предполагается выполнить сверх плана 1000 пудов. Крестьяне продолжают сдавать хлеб. Хабазинское.

Баюновцы мало заботились о хлебозаготовках.

Баюновское общество потребителей очень халатно относилось к хлебозаготовительной кампании и меньше всего заботилось об увеличении заготовок. Косихинский райисполком объявил правлению Баюновского о-ва потребителей выговор с предупреждением.

Еще один достучался.
(С. Чистюнька.)
Председатель Соколово-Демичевского общества потребителей кулак Иванов Сергей Агафонов относился халатно к хлебозаготовкам, тормозил снабжение населения товарами, спекулировал хлебом, покупая на собственные средства (покупал до 75 к. пуд, а продавал до 1 р. 20 к.), превышал цены на хлебопродукты и злостно задерживал излишки собственного хлеба. Народным судом 11 уч. 9 февраля, на основании 105, 107 и 111 ст. ст. УК Иванов приговорен к лишению свободы на 1 год 6 месяцев, лишению гражданских прав на 3 года, с конфискацией 1000 пудов пшеницы, 150 п. овса, 2 коров, 10 овец, 20 ульев, рамочных и денежному штрафу в 250 руб. Добился так!

Хлеб из каменных амбаров не выбрасывают.

(А. Сохарова, Косихинского района.)
Кулаки Пановы Иван и Андрей и племянник их Кирилл имеют полные хлеба каменные амбары и овчинный завод, вырабатывающий до 1500 штук овчины, а пшеницу туго из своих каменных амбаров выбрасывают, ждут прибавочки. Кирилл вместо того, чтобы излишки сдать государству, кормит целым зерном своих лошадей.

Сводни о хлебозаготовках должны представляться верою.

Павловский райисполком объявил строгий выговор с предупреждением председателям сельсоветов Кисляинского — Чистюньского, Рогозинского — Даштеву, Арбузовского — Зенкову и Лебяжинского — Васнину за непредставление в срок пятидневок о ходе хлебозаготовок и реализации займа.

Неужели баюновцы отстанут от других?

До последнего времени Баюновское потребобщество заготовило хлебопродуктов — 2245 пудов. Для выполнения плана недостает — 775 пудов. Между тем, сдача крестьянами излишков пошла чрезвычайно слабым темпом.

Правление два раза ставило этот вопрос на своих заседаниях. Два раза привлекался деревенский актив для того, чтобы обойти население и разъяснить важность и необходимость сдачи излишков, но все же наступление идет плохо. Местный.

Беседа с крестьянином Рубцовского округа — Васютиным

Васютин сказал, что в Рубцовском округе, в частности в Покровском районе, заготовка хлеба идет успешно. Есть граждане, которые сами свои излишки скоро же в силах вывезти, так просят помощи кооперации. Гражданин с. Хорловой, Кудинов, при помощи кредитного товарищества отъез на станцию Шипуново более 3500 пудов хлеба. Деньги за хлеб получить

Хлебопродукт может принять ежедневно до 115 тысяч пудов хлеба.

Безобразия некоторых кооператоров срывают заготовки госзаготовителей.

Если рассматривать цифры заготовок в нашем округе по отдельным заготовителям, то очень ярко бросится в глаза незначительность заготовок и процента участия в них государственных заготовителей, как-то Хлебопродукт и Сибгосторг.

Следует ли это объяснять только тем, что аппарат государственных заготовителей, несмотря на серьезность хлебной кампании, не раскочерился? Не следует ли поискать и других объяснений для этого явления?

Обратимся к местному аппарату Хлебопродукта. На сколько подготовлен этот аппарат и какое количество хлеба он может принять в течение дня, с 7-8 ч. утра до 5 часов вечера? Овчинниковский пункт — 15 тысяч пудов, Толчихинский пункт — 15 тысяч пудов, Алейский пункт до 40 тысяч пудов.

Кроме того, на Пылаевской мельнице можно заготовить до 20 тысяч пудов и в Барнауле (на мельнице) — 15 тысяч пудов, то-есть на всех пунктах до 115 тысяч пудов хлеба ежедневно. Сибгосторг на своих пунктах в Овчинниково и Алейской имеет около 5-6 весов, с возможностью приемки за день по 5-6 тысяч пудов на каждые весы, то-есть от 30 до 40 тысяч пудов в день.

Такую нагрузку можно считать за нормальную и к такой нагрузке аппарата госзаготовителей готов. Чем все-таки объяснить падение заготовок у госзаготовителей?

Прежде всего, одной из основных причин резкого падения хлебозаготовок у госзаготовителей является переплата некоторыми кооперативами за хлеб по разным видам и разными способами. Нередки случаи, когда потребобщества отказывают в отпуске товаров тем сдатчикам, которые сдали хлеб госзаготовителям. Отмечается и непонимание частью кооперативных работников роли и значения госзаготовителей, в частности значения «Хлебопродукта».

Разговорчики некоторых кооперативных работников против госзаготовителей порождают у крестьян недоверие к продаже хлеба прочим заготовителям, кроме кооперации.

Признавая значение и роль Хлебопродукта и других госзаготовителей, окружные руководящие организации дали районным указам об устранении конкуренции и создании здоровых условий заготовок.

Каждый крестьянин должен знать, что он имеет полное право и возможность продавать свои излишки хлеба любой государственной и кооперативной заготовительной организации. За агитацию же против сдачи хлеба госзаготовителям виновные будут привлекаться к ответственности. Орлов.

Обязания и укрепление сельского хозяйства покупают граждане успешно: в одном только селе Комарихинском предполагается распространить более 15.000 руб. К. И.

103 селения нашего округа провели уже самообложение

Ребрихинский район по самообложению идет впереди всех. Все женщины с. М.-Обинцево подняли руку за самообложение.

Самообложение.



Основанное на воле и в собственных интересах масс, самообложение приведет к культурно-хозяйственному подъему деревни.

Где и как проходит самообложение. По всем районам нашего округа проведено самообложение в 103 селениях.

Сумма обложения выразилась в 237.000 рублей, из которых на 23 февраля собрано 17 200 рублей.

Лучшими районами в округе по самообложению и обору идет Ребрихинский район, собравший 10.200 рублей. Совершенно нет никаких сведений по проведению самообложения из Алейского, Беловского, В.Чумышского и Шелабихинского районов.

Еще 6 селений Павловского района проводят самообложение.

Крестьяне Павловского района дружно откликаются на призыв произвести самообложение. Граждане селений: Черемниновского, Боровиковского, Стуковского, Кольвановского, Арбузовского и Лебяжинского на общих собраниях сказали: — Самообложение провести нужно, мы знаем, что оно пойдет на наши насущные нужды. От слов перешли к делу и постановили собрать: черемновцы — 4000 рублей, кольванцы — 3000 рублей, стуковцы — 2000 рублей, лебяжцы — 2500 руб., боровиковцы — 700 рублей и арбузовцы — 740 рублей. Самообложение проведет с налогового рубль.

Женщины „наводили“ кулакам.

Они дали лишнюю голову за самообложение. (А. М.-Обинцево, Шелабихинского района.)
С трудом собралась гражданка на общее собрание по вопросу о самообложении. Кулаки по углам шипели, подстрекали своих прихвостней, которые стали лить за них крокодильи слезы. Актив в свою очередь старался намеченный план промести в жизнь. Долго боролись, наконец поставили на голосование. Женщины-беднячки все, как одна, присоединились к активу и подняли руки за самообложение, в результате вышло большинство за самообложение. Самообложение принято с соблюдением классового принципа. Сроки платежей установили. Недовольная сторона загнула, что «бабам тут делать нечего и их слушать не надо, они только вредят делу».

Районное село отстает.

По самообложению впереди всех по Ребрихинскому району идет село Зимино. К 20 февраля собрано самообложения 52 проц. Зиминоцы теперь уверенно говорят, что у них будет построена школа и открыт фельдшерский пункт. Сзади всех по самообложению Ребриха: собрал только 0,5 проц. самообложения — 26 руб. Экономичнее Ребриха лучше Зимино. А. Скорцов.

Послушали кулаков, остались без школы.

(Верх-Бобровка, Тальменского района.)
Верх-Бобровская беднота решила провести самообложение на постройку школы. Зажиточные возмутились, что «какие-то беднячки» без них постановили проводить по самообложению, что у них последнюю корову за рога поведут. Все село валяломутило. Вечером беднота еще не думает идти на собрание, а зажиточные тут-как тут, еще до открытия собрания они говорили о том, что не нужно самообложение, а на собрании беднота слова не давала выговорить. Так и сорвали постановление бедноты о самообложении. Вот уж за это Верх-Бобровскую бедноту не похваляешь: пошла на поводу у кулаков. Активнет.

Кулачье кричит, а беднота свое делает.

Самообложение прольет. 13-го февраля в с. Боровицево, Павловского района, состоялось общее собрание граждан, где стоял вопрос о самообложении для расширения школы до 4 групп. После доклада первым выступили Кудаш, Бряжов П., Бибишев П. и Толстов И., поговоривши других мужиков. Заорали в один голос, что не надо самообложения, не надо расширять школы, пусть беднота платит, если-де она вперед нас постановляет. На поддержку этим кулакам выступал против самообложения подготовленный ими бедняк Малахов, который неплатит сельскохозяйственного. Но сколько кулаки не орал, бедняки и середняки постановили: самообложение провести в 20 проц. с налогового рубль. ОЖ.

Учителя и ученики алейской опорной школы покупают крестьянский заем.

Ведлик с. Чистюньки Дьяконов сам купил облигацию в 10 руб. и распространил на 360 рублей.

Алейское учительство купило на 180 рублей облигаций.

Коллектив преподавателей Алейской опорной школы подписался на заем по укреплению крестьянского хозяйства на сумму 180 рублей. Со своей стороны вызываем опорные школы Боровского, Мамоновского и Ребрихинского района, а также Алейскую желдор. школу.

Стыдно культурникам так делать!

(село Камнараганка, Тальменского района.)
Работа по распространению крестьянского займа совершенно стоит. Местная культурная сила никакого участия в нем не принимает. Учительница Влистратова не только не агитирует за заем, а сама отказалась купить облигацию. Денег, говорит, не хватает. Хорош пример населению!

Школяры покупают заем.

Учащиеся Алейской опорной школы постановили на общем собрании приобрести облигацию крестьянского займа, для чего каждый ученик вносил в общий фонд от 5—10 копеек и тем самым ученический коллектив приобрел крестьянского займа на 25 рублей. Вызываем учащихся опорных школ Барнаульского округа. А. Г.

Торопитесь подписаться на газету „КРАСНЫЙ АЛТАЙ“ НА МАРТ МЕСЯЦ.

БЛИЖАЙШИЕ ЗАДАЧИ СИБИРСКОЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ.

„Подлинно новой задачей, кроме тех, которые выдвинуты хлебозаготовительной кампанией, является толковое, полное и решительное проведение в жизнь старых, пока еще не реализованных, решений“.

Резолюция по докладу тов. Сырцова.

Оппозиция мешала работать.

Сибирская партия в Новосибирской области (ОБ) выполнила в основном задачи, поставленные в программе партии, констатирует, что оппозиция мешала работе, что оппозиция мешала работе, что оппозиция мешала работе...

Причины слабого хода хлебозаготовок.

С другой стороны, на слабый ход хлебозаготовок серьезнейшее влияние оказало увеличение в силу многих причин (уменьшение сел.-хоз. налога, снижение цен на промтовары, повторный урожай, высокие цены на второстепенные продукты сел.-хоз. и т. п.) накопление средств в деревне. Недостаточное удовлетворение возросшего спроса деревни на промтовары (слабый завоз товаров в 1 квартале), а также задержка хлеба кулаками, скупщиками и спекулянтами, в целях повышения цен на хлеб и использования его для закабаления маломощных слоев деревни.

Наступивший перелом в хлебозаготовках.

Партийная и советская организация должны были сосредоточить максимальное внимание на преодолении хозяйственных затруднений, перестроить свой аппарат и свою работу, применить рычаги политического и экономического воздействия на рынок и добиться во что бы то ни стало перелома в ходе заготовок хлеба.

Благодаря усилению внимания партийных, советских и хозяйственных органов и принятым мерам по улучшению работы, с конца января в Сибири наблюдается значительный перелом в ходе хлебозаготовок. Проводимый нами на кулака линиям раз полностью подтверждает правильность партийной линии, проводимой после 14 съезда на изоляцию кулачества, на усиление организованности бедноты и на закрепление союза с середняком. В тех районах, где успешно была развернута работа с беднотой, где усвоены и проводились решения относительно середняка, где организация сумела выявить кулацкие хозяйства и изблудить их от всей массы деревни, не допуская смешения середняцких хозяйств с кулацкими, усилившиеся по решениям 15 съезда наступление на кулачество особенно ярко показало бессилие кулачества оказывать отпор мероприятиям сов. власти.

Нажим на кулака должен неуклонно и систематически проводиться.

Было бы неправильно думать, что кулацкая опасность перестала существовать. Кулачество имеет прочные экономические позиции, которые предстоит завоевывать шаг за шагом, систематически ограничивая эксплуататорские поползновения и преодолевая экономическими мерами и хозяйственным строительством капиталистические элементы в деревне.

15 съезд сказал:

„Достигнутые успехи политики партии в деревне и создававшаяся в связи с этим новая обстановка позволяют партии пролетариата, пользуясь всей мощью хозяйственных органов и попрежнему опираясь на бедняцко-средняцкий массы крестьянства, развивать дальше наступление на кулачество и принять ряд новых мер, ограничивающих развитие капитализма в деревне и ведущих крестьянское хозяйство по направлению к социализму“ (резолуция 15 съезда партии о работе в деревне).

Эта линия должна неуклонно и систематически проводиться.

Отпор со стороны кулачества будет тем слабее и тем меньше иметь успеха, чем энергичнее мы будем бороться со всякого рода извращениями и ошибками, порою безобразными, которые допускаются иногда нашими органами в отношении середняков и бедняков, чем прочнее мы сумеем организовать бедноту и середняцкие слои вокруг задачи перестройки деревни на социалистический лад.

Многие парторганизации не сумели сплотить и повести за собой бедняцко-средняцкий слой.

В процессе хлебозаготовительной кампании выявился ряд резко отрицательных и нездоровых явлений:

а) у многих местных парторганизаций и отдельных работников сказались неумение сплотить и повести за собой бедняцко-средняцкий слой деревни, хвостизм, неумение противопоставить властной кулацкой агитации (о том, что будто бы возвра-

щается 1920 год, будто бы отменяется НЭП, будто бы проводится разгром) массовую разнарядку на работу и организацию бедноты и бедняцко-средняцкого актива.

Отдельные представители наших органов (хозяйственных, кооперативных, судебных, административных и пр.), проявившие искривление классовой линии.

б) в ряде мест отдельные представители наших органов (хозяйственных, кооперативных, судебных, административных и пр.), проявившие искривление классовой линии, не получают достаточного отпора. Даже в некоторых партийных организациях оказались коммунисты с кулацкими настроениями и использующие свое пребывание в партии и различных органах для поддержки кулачества. Многочисленные указания Сибкрайкома и СибКК об очистке деревенских парторганизаций от окучившихся коммунистов в значительной мере не выполнены. Необходимо решительно изгонять обнаруженных агентов кулачества из советских, кооперативных органов, а тем более из партии.

Вместо делового руководства кое-где обнаружился административный нажим.

в) в работе не тех организаций отсутствует необходимая четкость и гибкость и чувство сознания ответственности, ясность в понимании партийной линии, наблюдается растерянность перед трудностями работы, незнание классового врага, неумение правильно определить кулака, недостаточное знакомство с экономическими особенностями своих районов. Часто парторганизации заменяют деловое руководство хозяйством административным нажимом. Обнаружился резкий отрыв ряда партработников от партии, непонимание ими партийных задач.

Наш аппарат работает без достаточной четкости.

г) не была достаточно широко вовлечена в работу партийная масса и беспартийный актив, отчетливо часто велась оторвано от массы; д) в работе государственного и кооперативного аппаратов, особенно в первое время кампании, проявилась неглубокая медлительность, формальное бюрократическое отношение к делу, разгильдяйство, сопротивляющиеся проводимым партией мероприятиям и т. п.; е) ряд организаций вместо умелого экономического воздействия на деревню и организации ее вокруг проводимых партий мероприятий применяли, отчасти продолжают применять, голое административное нажим на деревню в целом, в том числе и на середняка и бедноту, проводившие методы и т. п.

Важнейшая задача сибирской парторганизации — усилить ход хлебозаготовок.

2. Важнейшей задачей сибирской организации является не только сохранение достигнутого темпа хлебозаготовок, но и дальнейшее его всемерное повышение. Хлебозаготовительный план должен быть выполнен полностью.

Необходимо качественно и количественно увеличить посевную площадь.

3. Исходя из решений октябрьского пленума Крайкома и 15-го съезда партии, в соответствии с укреплением советской власти и влияния партии, достигнутым укреплением бедняцко-средняцкого блока в деревне, необходимо:

а) дальнейшее увеличение посевной площади и качественное улучшение сельско-хозяйственной продукции как со стороны общественных хозяйств, так и индивидуальных. К самой энергичной подготовке и проведению посевной кампании партийные и советские организации должны приступить немедленно.

Усилить экономическую помощь бедняцким хозяйствам.

б) усиление работы по оказанию экономической помощи бедняцким хозяйствам, способствуя не только их хозяйственному укреплению, но ставя эту хозяйственную помощь в прямую зависимость от их коллективизации.

Стремиться к созданию и укреплению колхозов путем вовлечения новых бедняцко-средняцких слоев.

в) решительно усилить работу по созданию и укреплению колхозов, вовлечению в них всех новых и новых бедняцких и середняцких слоев, добиваясь максимальных успехов по экономическому преодолению кулачества.

Широко распространить заем и установить строгую кредитную дисциплину.

г) хозяйственная помощь бедноте в середняцком со стороны государства и кооперации требует усиления

соответствующих фондов и капиталов. Актуально, своевременное и полное возмещение налогов, покрытие задолженности крестьянства, широкое распространение займа — являются необходимыми условиями расширения дела помощи сельскому хозяйству. Необходимо добиться, чтобы бедняки и середняки аккуратно и своевременно выполняли свои обязательства (возвращение ссуд и пр.), должны помочь провести соответствующие мероприятия по отношению к кулакам, располагающим значительными накоплениями и частью наживающим и свои обязательства перед государством и советские законы.

Обратить особое внимание на развитие молочного хозяйства.

4. Усиливается внимание к хлебозаготовкам отнюдь не может означать и оправдывать ослабления внимания к выполнению других хозяйственных задач (промышленность, строительство и т. д.). Особенное внимание должно быть уделено молочному хозяйству, имеющему в Сибири громадное значение и громадные, совершенно еще неисчерпанные, возможности. Соответствующие решения Крайкома должны в ближайший же период привлечь максимум внимания партийных и советских органов, партийного и беспартийного актива деревни.

Задача промышленности — снизить себестоимость продукции.

5. Необходимо энергично и неуклонно проводить в рабочих районах, на транспорте, в промышленности, в хозорганах решения Крайкома и ОК о рационализации, снижении себестоимости, работе профсоюзов, так как в рабочих районах эти решения совершенно недостаточно и неудовлетворительно проводятся в жизнь.

6. Собрание актива особенно резко подчеркивает необходимость наиболее полного и широкого осуществления директивы сибпартконференции и 15 съезда о необходимости самокритики в работе, умения находить ошибки и недочеты, и гибко и своевременно преодолевать их.

Собрание уверено, что, осуществляя совершенно правильные решения съезда партии, проводя их активно и энергично в жизнь, мы будем способствовать более быстрой и успешному строительству социализма.

Десятилетие независимости Эстонии.

В выпущенном по этому поводу манифесте имеются резкие выражения по адресу Германии.

Резюме, 26 февраля. В связи с десятилетием независимости Эстонии состоялось торжественное заседание парламента, на котором глава государства Тенис огласил манифест, в котором содержится между прочим ряд резких выражений по адресу германских войск, оккупировавших Эстонию во время войны.

У советской науки и Красной армии одна цель: раскрепощение человечества от векового гнета капитала над трудом.

Москва, 27 февраля. 26 февраля в Большом театре состоялось торжественное заседание в честь десятилетия Красной армии.

Тов. Рыков, приветствуя Красную армию от имени правительства СССР, указывает, что главные задачи пролетариата, взявшего власть в свои руки, заключаются в том, чтобы всеми доступными ему средствами избежать войны. Однако, борясь за мир не должна пренебрегать готовностью рабочего класса к обороне. Если СССР подвергнется нападению со стороны своих классовых врагов, то пролетариат Союза должен быть готовым к отпору сильнейшего врага — мировой буржуазии.

Первая в мире Красная армия пролетариата.

Затем т. Сталин приветствует Красную армию от имени ЦК ВКП (б).

— Партия, говорит Сталин, гордится, что ей удалось создать первую в мире Красную армию пролетариата. Партия гордится, что Красной армии удалось с честью выйти из эпохи гражданской войны и победить своих классовых врагов. Партия гордится, что ей удалось оформить

ВЕРХ-КУЧУКСКАЯ МОЛАРТЕЛЬ РАБОТАЕТ КРУГЛЫЙ ГОД.

Уржумская укрупненная артель рассчитывает по 80 коп. за пуд молока, а Лаврентьевская-мелкая, по 62 копейки.

В Верх-Чумышском районе до 15 февраля не работал ни один маслозавод. Увеличим число укрупненных молартелей за счет карликовых.

Образцовый молзавод не под силу мелким артелям.

Преимущество укрупненных артелей с конным оборудованием над заводами карликовых артелей с оборудованием примитивного вида весьма большое. Для наглядности сравним 2 артели: Лаврентьевская молочная артель, Чистюньского района, как типичная по своему организационному состоянию и состоянию производства следующими результатами за истекший производственный год:

Завод работает круглый год. Переработано молока 43665 п. выработано масла 2183 п. при выходе из 20. Масло отшло в среднем за год в 88 баллов и продано в среднем по 20 р. 62 коп. пуд. Здесь и производственные расходы выражаются лишь в 3 р. 25 к. за пуд. Расчет за молоко проведен в среднем по 80 коп. Расходы на содержание аппарата выражаются в 37 проц. к общим расходам или 1 р. 16 к. на пуд масла. Глядя на Уржумскую молочную артель, мы приходим к определенному выводу, чем артель организационно мощнее, тем больше у нее преимуществ как в производственном и экономическом отношении, так и по качеству продукции над артелями более слабыми в этой части. Поэтому дальнейшей задачей по восстановлению производительности является укрупнение артелей и техническое усовершенствование маслозаводов.

Здесь видно, что все отрасли работы артели находятся в зависимости от общего состояния. Малочисленность молокосдатчиков плохо влияет на занос молока, а отсюда чрезмерные производственные расходы и низкая оплата.

Благодаря экономической маломощности, артель не может содержать опытного мастера, в результате масло низкого качества и при чрезмерно высоком выходе, на чем артель понесла большие убытки, как например от выхода, если принять средний выход 20,5—290 р. 52 к. и от сорности масла, считая средний балл 86, 137 р. 44 к., а всего недополучила 427 р. 96 коп. В результате чего пайщики на каждый пуд молока недополучили по 4,6 коп.

Вот результаты карликовой артели с примитивным простым оборудованием: Совершенно иное дело с Уржумской молочной артелью. В этой артели завод новый типа «Алгомолозавод». Оборудование конное. Населенных пунктов обслуживается 4 с количеством молокосдатчиков 300 человек.

Завод работает круглый год. Переработано молока 43665 п. выработано масла 2183 п. при выходе из 20. Масло отшло в среднем за год в 88 баллов и продано в среднем по 20 р. 62 коп. пуд. Здесь и производственные расходы выражаются лишь в 3 р. 25 к. за пуд. Расчет за молоко проведен в среднем по 80 коп. Расходы на содержание аппарата выражаются в 37 проц. к общим расходам или 1 р. 16 к. на пуд масла.

Завод работает круглый год. Переработано молока 43665 п. выработано масла 2183 п. при выходе из 20. Масло отшло в среднем за год в 88 баллов и продано в среднем по 20 р. 62 коп. пуд. Здесь и производственные расходы выражаются лишь в 3 р. 25 к. за пуд. Расчет за молоко проведен в среднем по 80 коп. Расходы на содержание аппарата выражаются в 37 проц. к общим расходам или 1 р. 16 к. на пуд масла.

В Чумышском районе маслозаготовки оживились.

Значительно чувствуется оживление маслозаготовок в Чумышском районе. В прошлом году 12 артелей открыли производство с марта-апреля месяца, тогда как в текущем году четыре артели работают с января и два, а остальные подготовились к открытию с 10—20 февраля. Идет сменная заготовка льда и топлива, а так же проводится мелкий ремонт. Для сдвига работы по маслозаготовкам Чумышский РИК провел районное совещание работников молочных артелей.

Не отстает и Белоярский район.

Здесь из 9-ти артелей три артели работали круглый год, чего не было в прошлые годы. Остальные работают с первых чисел февраля. Население охотно подготавливается к маслодельному сезону. Некоторые селения, как, например, Зудилово, Озерки в маслодели не участвовали с довоенного времени (1913 года), а в текущем году открыли сливочные отделения и сдают молоко.

Не артель, а радость.

В-Кучукская молартель, Шелдоболинского района работает круглый год. В настоящее время молока на завод поступает против прошлого года больше на 30 проц. 15 дней февраля молока поступило 1500 пудов (в среднем по 100 п. в сутки). Масло сдается все первым сортом с оценкой 90—92 баллов по 28-34 рубля пуд.

За январь сдатчиков рассчитали по 93 копейки в среднем за пуд молока. Сдатчики кооперативны на все 100 проц. Артель приступила к заготовке строительных материалов на стройку нового полумеханизированного маслозавода.

В-Кучукскую артель нужно поставить в пример другим артелям.

Торопитесь подписаться на газету «Красный Алтай» на март месяц.

Слабо расначиваются молартели В-Чумышского района.

Здесь до 15 февраля ни одного завода не работало. В большинстве артелей ни лед, ни топливо еще не заготовлены. Словом, чувствуется бездеятельность правлений.

Необходимо подтянуться. Сомагин. Нужно во время заготовить лед и упорядочить перевозку масла.

На днях при Окрторге состоялось совещание представителей Молсоюза и транспортных организаций по вопросам хранения и перевозки масла. Совещание ушло прошлогодний опыт недостатка льда и поставило сейчас же приступить к заготовке льда для заводов и маслохранилищ. По поводу перевозки совещание предложило Молсоюзу совместно с транспортными организациями составить проект мероприятий, обеспечивающих лучшую и скорую переброску масло-продуктов.

армию пролетариата, сделать из нее величайшую, организованную боевую силу. Наша армия имеет три основных особенности по сравнению с армиями других государств. Наша армия является орудием освобожденных рабочих и крестьян. В лице Красной армии трудящиеся всего мира имеют свою собственную организацию, вооруженную силу. Второе отличие нашей армии от вооруженных сил капиталистических стран, что она воспитывается в духе борьбы за международное освобождение трудящихся. Она носит интернациональный характер. Наконец, Красная армия воспитывается в духе уважения трудящихся всех стран, ибо она является защитницей мировой пролетарской революции.

Грамота товарищу Бухарину.

От имени Реввоенсовета т. Бухарин вручает грамоту ответственного редактору газеты «Правда» т. Бухарину. Бухарин, принося глубокую товарищескую благодарность, говорит: «Правда» служила всегда и будет служить пролетариату.

От имени ВУЦИК т. Петровский оглашает приветствие Красной армии.

Секретарь академии наук Ольденбург передает приветствие Красной армии от академии.

Представители немецких пионеров, приветствуя Красную армию, заявляют, что они от имени берлинской пионерской организации избрали своим почетным членом вождя Красной армии Ворошилова, которому вручают свой пионерский галстук.

Советская страна не хочет новых кровопролитий

От вооруженных сил СССР выступил т. Ворошилов. В своей речи т. Ворошилов указал, что советская страна в любой момент готова разоружиться, чтобы избежать кровопролития. Весь мир знает, — сказал т. Ворошилов, что Красная

армия всегда готова разоружиться, как это декларировало Советское правительство правительствам буржуазных стран. Мы знаем, что нам, представителям пролетариата, которые заняты сейчас подготовкой и организацией обороны страны, всегда найдется много работы в нашем огромном строительстве, ведущем нас к социализму. — Мы знаем, что дзунги мира, провозглашающие капиталистами, есть прикрытие усиленной подготовки капиталистов к новым войнам. Будучи всегда готовыми к разоружению, мы не должны забывать об этом настроении наших врагов. Растет мощь Красной армии. За 10 лет своего существования Красная армия подготовилась к грядущим боям. Неверно утверждение наших врагов, будто наши вооруженные силы технически слабы. С ростом нашего хозяйства растет и мощь Красной армии. Научные силы нашего Советского Союза вместе с нами работают на укрепление нашей мощи. Наша советская наука и наши вооруженные силы имеют одну общую цель — раскрепощение человечества от векового гнета капитала над трудом.

Очередные вопросы.

Работа сибирской партийной организации чрезвычайно сложна и разнообразна.

Она требует от каждого члена организации много усилий и пролетарского упорства для выполнения в полном объеме ее задач.

Первоочередной задачей сибирской парторганизации, «в которую упирается решение всех наших вопросов» — как подчеркнул секретарь Сибкрайкома ВКП т. Сырцов на недавно происшедшем собрании актива ново-сибирской организации, — является проведение хлебозаготовительной кампании.

Первые итоги этой кампании тщательно учтены в докладе тов. Сырцова «об очередных задачах сибирской парторганизации».

В докладе получены должную оценку все отрицательные и нездоровые явления, обнаружившиеся в ходе хлебозаготовок, в работе многих партийных, колхозных и хозяйственных организаций.

Пришлось прибегнуть к ударным мерам, чтобы преодолеть хозяйственные затруднения, перестроить аппарат, воздействовать на рынок и добиться перелома в хлебозаготовках.

В дальнейшем достигнутый в заготовках успех, конечно, нужно не только сохранить, но и всемерно его повысить, и об этом край должен до того бы то ни стало выполнить на сто процентов хлебозаготовительный план.

Кроме того, необходимо исправить все недочеты, действовавшие отрицательно на ход заготовок.

Вторая задача сибирской парторганизации заключается в «самой энергичной подготовке и проведении посевной кампании».

Надо усилить работу по оказанию экономической помощи бедняцким хозяйствам, «ставя эту хозяйственную помощь, как рекомендует помещаемая нами сегодня резолюция по докладу тов. Сырцова, — в прямую зависимость от коллективизации».

Создать этой весной сотни новых коллективов — вот одна из наиболее важных задач нашей организации.

Надевая на оказание хозяйственной помощи беднякам и середнякам, надо и с их стороны добиться аккуратного и своевременного выполнения обязательств перед государством и помощи в нажиме на кулачество, уклоняющееся от выполнения своих обязательств и законов советской власти.

Самой собой разумеется, при разгребании этой работы нельзя упустить из внимания и другие наши очередные вопросы.

А именно: об улучшении молочного хозяйства, снижении потребности промышленной продукции и удешевлении строительства.

Отдавая полный отчет в трудностях текущей работы и необходимости их преодоления, надо помнить и раз навсегда усвоить, что все очередные вопросы будут разрешены с успехом при большей самокритичности своей работы, при умении находить ошибки и недочеты и своевременно их устранять.

Пленум ИККИ закрылся

Пленум принял порядок дня всемирного конгресса Коминтерна.

9-й пленум ИККИ единогласно принял заключительное заседание резолюции по китайскому, французскому и профсоюзному вопросам. Пленум принял следующий порядок дня предстоящего в этом году 6-го всемирного конгресса Коминтерна: доклад ИККИ, программа Коммунистического Интернационала, методы борьбы против угрозы империалистической войны, революционное движение в колониальных странах, положение СССР в ВКП (б), выборы центральных органов Коминтерна. После заключительной речи т. Вухарина, пленум ИККИ закрылся цением «Интернационала».

Пленум ИККИ закрылся

Пленум принял порядок дня всемирного конгресса Коминтерна.

9-й пленум ИККИ единогласно принял заключительное заседание резолюции по китайскому, французскому и профсоюзному вопросам. Пленум принял следующий порядок дня предстоящего в этом году 6-го всемирного конгресса Коминтерна: доклад ИККИ, программа Коммунистического Интернационала, методы борьбы против угрозы империалистической войны, революционное движение в колониальных странах, положение СССР в ВКП (б), выборы центральных органов Коминтерна. После заключительной речи т. Вухарина, пленум ИККИ закрылся цением «Интернационала».

Пленум ИККИ закрылся

Пленум принял порядок дня всемирного конгресса Коминтерна.

9-й пленум ИККИ единогласно принял заключительное заседание резолюции по китайскому, французскому и профсоюзному вопросам. Пленум принял следующий порядок дня предстоящего в этом году 6-го всемирного конгресса Коминтерна: доклад ИККИ, программа Коммунистического Интернационала, методы борьбы против угрозы империалистической войны, революционное движение в колониальных странах, положение СССР в ВКП (б), выборы центральных органов Коминтерна. После заключительной речи т. Вухарина, пленум ИККИ закрылся цением «Интернационала».

Германские каменщики начали забастовку

Объявление забастовки последовало вслед за отказом каменщиков подчиниться третейскому решению.

В центр забастовки чехословацких горняков правительство отправляет вагоны с оружием.

Каменщики в Галле отклонили третейское решение.

В результате всеобщего голосования каменщики в Галле отклонили третейское решение о повышении заработной платы до 4 пфеннигов в час. Президиум германского союза каменщиков постановил объявить 22 февраля забастовку.

Забастовали каменщики средне-германского района.

Берлин, 26 февраля.

По постановлению президиума германского профсоюза каменщиков каменщики в Галле, в Гера и Ганновере и ряде других городов прекратили работу. Объявление забастовки последовало в результате всеобщего голосования каменщиков, высказавшихся за отклонение третейского решения о повышении заработной платы до 4-х пфеннигов в час.

Всеобщий локаут отменяется.

В связи с возобновлением работ в металлопромышленности в Средней Германии, германский союз металлопромышленников отменил свое постановление об объявлении всеобщего локаута.

Переговоры не привели к результатам.

Прага, 26 февраля. Переговоры в Праге между представителями бастующих горняков северо-западной Богемии и шахтоуправлениями остались безрезультатными: обе стороны отвергли новое посредническое предложение министерства труда, сводившееся к следующему: повышение зарплаты на 5 проц, введение премиальной системы, удлинение рабочего дня в шахтах по субботам с 7 до 8 часов, общее удлинение рабочего времени в угольной промышленности. Бастующие, возражая против удлинения рабочего дня и введения премиальной системы, требуют повышения жалования на 20 проц.

Забастовка на предприятиях шведского военного ведомства.

Стокгольм, 26 февраля. Рабочие верфей военно-морского ведомства в Кардкроно объявили забастовку, требуя повышения зарплаты. Это первый случай объявления забастовки на предприятиях шведского военного ведомства. Буржуазная печать заявляет, что забастовка дело рук коммунистов, руководящих профсоюзом рабочих верфей.

Советская власть образована в уезде Чунян.

800 тысяч шанхайских рабочих протестуют против давления массового движения. Мукденские власти не могут справиться с повстанческим движением в мукденской провинции.

В уезде Чу-нян образованы крепнет повстанческое движение в Северной Манчжурии.

Шанхай, 26 февраля. По сообщению газеты «Син-ван-бао», революционные войска под руководством Ли Чаолуна заняли уезд Чу-нян в юго-восточном углу Хубейской провинции. Войска Ли Чаолуна, по словам, газеты состоят преимущественно из коммунистов. В уезде Чу-нян образованы советы.

Шанхайские рабочие решили смести все препятствия на пути революции.

Шанхай, 26 февраля. Шанхайские профсоюзы опубликовали декларацию, в которой протестуют против подавления массового движения. В декларации указывается, что китайская революция может быть разрешена только под руководством рабочего класса. 800 тысяч шанхайских рабочих, — говорится в декларации, — твердо решили следовать только по революционному пути, смести все препятствия

Столкновение советского судна „Товарищ“ с итальянским пароходом.

Итальянский пароход пошел ко дну. „Товарищ“ получил пробоину. Лондон, 26 февраля. Агентство «Рейтер» сообщает: итальянский пароход «Алькамтара», груженный лесом, столкнулся в тумане с советским учебным судном «Товарищ» и пошел ко дну. Катастрофа произошла у мыса Денгенесса (25 верст от Оура).

Пленум ИККИ закрылся

Пленум принял порядок дня всемирного конгресса Коминтерна.

Пленум ИККИ закрылся

Пленум принял порядок дня всемирного конгресса Коминтерна.

Пленум ИККИ закрылся

Пленум принял порядок дня всемирного конгресса Коминтерна.

На заседании сессии комитета безопасности не достигнуто соглашения ни по одному вопросу.

Женева, 25 февраля.

На заседании сессии комитета безопасности по арбитражу 24 февраля закончилось постановительное обсуждение докладов об арбитраже и согласительной процедуре. Сторонники общих и двухсторонних арбитражных договоров отстаивали свои точки зрения, а поэтому прения закончились без результатов и соглашения не достигнуто ни по одному вопросу. После прений комитет поручил редакционной комиссии выработать два проекта: общего арбитражного договора и двухстороннего арбитражного договора.

На закрытом заседании редакционной комиссии по вопросу о том желательна ли рекомендация Лиги Наций при заключении арбитражных и гарантийных договоров, представители Германии возражали против желательности рекомендации Лиги Наций считая, что рекомендация является нарушением принципа добровольности таких договоров. Руководимая же французскими делегатами группа редакционной комиссии отстаивала принцип рекомендации посредничества Лиги Наций. По этому вопросу перенесен на следующее заседание редакционной комиссии на 27 февраля.

Вингрыши в 5000 р. займа индустриализации.

БРЯНСК, 26. На заседании тиражной комиссии 22-го февраля выигрши в 5000 рублей займа Индустриализации пали:

Серия 012041, облигация 13,	Серия 013553, облигация 16,
Серия 015452, облигация 17,	Серия 053697, облигация 17,
Серия 059100, облигация 21,	Серия 059852, облигация 26,
Серия 096800, облигация 3,	Серия 106747, облигация 22,
Серия 142472, облигация 7,	Серия 153027, облигация 17.

Советская власть образована в уезде Чунян.

800 тысяч шанхайских рабочих протестуют против давления массового движения. Мукденские власти не могут справиться с повстанческим движением в мукденской провинции.

В уезде Чу-нян образованы крепнет повстанческое движение в Северной Манчжурии.

Шанхай, 26 февраля. По сообщению газеты «Син-ван-бао», революционные войска под руководством Ли Чаолуна заняли уезд Чу-нян в юго-восточном углу Хубейской провинции. Войска Ли Чаолуна, по словам, газеты состоят преимущественно из коммунистов. В уезде Чу-нян образованы советы.

Шанхайские рабочие решили смести все препятствия на пути революции.

Шанхай, 26 февраля. Шанхайские профсоюзы опубликовали декларацию, в которой протестуют против подавления массового движения. В декларации указывается, что китайская революция может быть разрешена только под руководством рабочего класса. 800 тысяч шанхайских рабочих, — говорится в декларации, — твердо решили следовать только по революционному пути, смести все препятствия

Столкновение советского судна „Товарищ“ с итальянским пароходом.

Итальянский пароход пошел ко дну. „Товарищ“ получил пробоину. Лондон, 26 февраля. Агентство «Рейтер» сообщает: итальянский пароход «Алькамтара», груженный лесом, столкнулся в тумане с советским учебным судном «Товарищ» и пошел ко дну. Катастрофа произошла у мыса Денгенесса (25 верст от Оура).

За день.

БУДЕТ ПРОВОДИТЬСЯ двухдневный по улучшению быта женщин с 7 марта.

ПРИСТУПЛЕНО Политпросветом к обследованию клубов и явочных деревенских политпросветучреждений.

УВЕЗТЬ ПРАЗДНОВАНИЕ 8 марта со всеми кампаниями, в частности с посевной, предложил Окпропросвет подведомственным организациям.

1000 РУБЛЕЙ передала Деткомиссия отделе Народного образования на оказание помощи сиротам и полусиротам.

ДО 30 ЗАЯВЛЕНИЙ в среднем получает комиссия по оказанию помощи сиротам с просьбой об оказании пособия. Просьбы нуждающихся удовлетворяются полностью.

БОЛЬШАЯ ПЕРЕГРУЗКА детских домов наблюдается как в городе, так и в округе. Окроно не может взять на воспитание всех беспризорников.

ОТКРЫТИЕ Дома Обороны состоялось 25 февраля на торжественном заседании Госсовета Осоавиахим.

ОБРАТИЛСЯ в Окпропросвет Осоавиахим с просьбой устроить во всех клубах платные кино и постановки, в пользу Осоавиахим для покрытия расходов, связанных с открытием Дома Оборон.

НА 2000 ЧЛЕНОВ выросла Округовая организация ОДН за последние 4 месяца.

ПРИСТУПИЛ к проработке вопроса по снижению цен на шерсть для местной промышленности Окрпран совместно с ОкромХА.

БУДУТ ОРГАНИЗОВАНЫ КУРСЫ народных судей и следователей при Окпрокуратуре с привлечением на них руководителей органов дознания. Курсы рассчитаны на 2 недели.

Спекулянты наживаются на дровах.

У ЦРК нет достаточного количества дров хорошего качества

Дровяной рынок, почти целиком находится в руках частников. Правда, ЦРК имеет для своих членов ограниченный запас дров: березовых по 10 р. 30 к. за сажень, а сосновых по 8 р. 30 к.

Дрова, продаваемые ЦРК, не блещут особым качеством: как березовые, так и сосновые — сырватые. Вывоз дров еще больше удорожает их стоимость.

Частники пользуются этим и дерут с покупателя три шкуры. Больше всего они «выручают» от продажи «возам». Купит у крестьян сажень за 11 рублей и сделает из нее минимум 5 возов.

Если считать в среднем, что каждый воз березовых дров они продают по 3 с половиной и то сажень обходится в 17 руб. 50 коп. Но цена за «воз» доходит и до 4 р. 50 к.

Многие граждане не имеют денег для того, чтобы брать саженьями и берут повозно.

ЦРК надо вырвать у спекулянтов дровяной рынок путем заготовки достаточного количества дров хорошего качества.

1-я Барнаульская артель пекарей продолжает продавать хлеб с „сюрпризами“.

В «Красном Алтае» мы уже отметили не раз, что выпекаемый хлеб 1-й Барнаульской артели Пекарей настолько преподносится с «сюрпризами» в виде кусков шпатага, веревки и проч.

О кино-картине „Бабы рязанские“.

Почему, собственно, бабы, а не мужики рязанские? Совсем не последнюю роль в картине играют представители не прекрасного пола. Можно сказать прямо — мужичины в картине имеют менее симпатичный вид, чем женщины.

Благообразный папаша, глава патриархального крестьянского семейства, оказывается не только самодуром, но и грымзым распутиком, дважды снохачем. Разаумеется, он благочестив, религиозен, но это не мешает ему увязнуть до самой бороды в распустье.

А молодое поколение? Сын папаша, такой наивногубоулыбавый парень в начале картины, оказывается жестоким самодуром, как и его отец. Узнав, что в его отсутствие молодая жена родила ребенка, он не дает несчастной женщине даже раскрыть рта, даже не пытается узнать правду о ее несчастной жизни.

О том, что она стала жертвой насилия со стороны его отца, герой узнает только тогда, когда в избу принесли труну утопившейся в отчаянии жены.

Другой герой — тоже из молодых, еще не износивший красноармейского шлема кузнец — оказывается более отсталым субъектом, чем жена, деревенская общественница. Он аутичными пытается (хотя и безуспешно) отклонить жену от общественной работы в деревне.

Таковы мужики рязанские. Бабы уж лучше. Из них хоть одна оказалась смелой личностью — деревенской и до революции перемахнувшей через церковный закон и деревенские предрассудки. После революции она по-настоящему участвует в строительстве жизни.

Другие бабы — ровень с мужиками: со всячиной. А в общем — довольно таки косная, душная, тупая жмень, которую совсем слабо продули выхри революции.

Поставлена картина недурно. Уж не такая оперно-балетная буфалофорская деревня, какую мы видели на прежних советских картинах. Простор ржаных полей, сады в цвету, грустная дорога, по которой увозят на войну мужей и сыновей рязанских баб — все это настоящее и как то доходит до сердца.

Жалеешь, что кинематография все еще серовато поспешила и не овладела искусством передавать долгие краски. Можно только вообразить, какой замечательный фонетарчайший красок брызнул бы с экран там, где засняли деревенские празднества на цветущем лугу или развеселая пьяная деревенская свадьба.

Перед глазами так и стоит образ разгул красок в замечательных картинах художника А. Е. Архипова, всю жизнь рисовавшего именно рязанскую бабу в ее правдивом наряде, жанерастности, еще не пришедшей к земле сапогом беспощадной жизни. В картинах Архипова (вышедшего из крестьян Рязанской губернии) показана правдивая сторона, а экран показал нам и горькие, тяжкие дни бабы рязанской.

„Добросовестный“ человек.

3 года пробыть в ИТД растращику Ольшескому Петру Илларионовичу ровно ничего не означало. — Ерунда. Я скучать «о воле» не буду — говаривал он.

Вскоре его вывели в канцелярию: — Ольшевский, ты кажется вздумал с кассовым делом, — спросил зав. учебно-воспитательной части Барнаульского ИТД — Отмашкин. — Как не знать: с малых лет возмуж с деньгами!

— Ну, так вот, тебе я хочу поручить кассу... — Ладно Михаил Егорыч, сделаю все, как надо! — ответил Ольшевский, а у самого уже созрела мысль: годовать не буду.

А 1-го июля он сфабриковал расписку на перевод 15 рублей на имя Долганова. Позднее Ольшевский, входя в курс дела, систематически стал пользоваться средствами ИТД.

Результат его работы таков: армянская рука растращика из кассы вытаскивала 364 рубля 86 копеек: в снтая 359 рублей 76 копеек, которые ИТД должен уплатить равным учреждениям не известно за-что.

В записях прихода и расхода денег разбирался только один Ольшевский, а Отмашкин в них обсолютно ничего не понимал, да и считать не нужным понимал, т. к. он Ольшевского считал добросовестным человеком.

Окружной суд вынес приговор: Ольшевскому прибавить срок изоляции 2 года. За халатное отношение к делу, Отмашкина заключить на один год, но, применив амнистию, из под стражи освободить.

ФЕБ.

Извещения.

В четверг, 1 марта, в помещении артели «Кревед», в 6 часов вечера, состоится собрание бывших политкаторжан и ссыльно-поселенцев.

Уполномоч. Барнаульского Отделения СТВПАНОВ.

В среду, 29 февраля, в 7 1/2 часов вечера, в помещении клуба «Красный Октябрь», созывается городское собрание Союза безбюджетников.

Просьба всем членам С. Б. явиться аккуратно. Организаторам ячейки яв кубобеспечить.

Повестка дня:

1. Очередные задачи ячеек С. Б. — (докл. тов. Тулинов). 2. Выборы Геродского Совета и Ревкомиссии.

3. Равное.

АТО ГРК ВКЦИ

Мельница № 205 нуждается в новом строительстве и капитальном ремонте

Плоды и балки в здании корпуса прогнили, крыша течет.

На ремонт мельницы испрашивается 48250 рублей.

На Барнаульской мельнице № 205 имеется много недостатков в оборудовании и в самых постройках мельницы. Так, в самом корпусе мельницы пол пришел в ветхость, балки, вложенные в стены, на концах прогнили, крыша пришла в ветхость. В самой крыше требуется устройство окон, дабы увеличить площадь света. Над машинным и котельным отделениями крыша покрыта старым, гнилым железом, проржавела и проламывается.

Зерноочистительное отделение, в виду неоднократных требований охраны труда, должно быть выделено в специальное новое помещение. Это даст возможность избавиться от обочной пыли в корпусе мельницы. Постройка отдельного помещения для обочных машин даст еще возможность увеличить производительность мельницы до 4.000 пудов, улучшить качество продукции и повысить доходность предприятия.

Дымовая железная труба мельницы пришла в ветхость и грозит падением при сильном ветре, кроме того, ширина ее недостаточна.

Учит все эти недостатки в оборудовании мельницы, а также в постройке помещений, администрация предприятия составила заявку на капитальный ремонт и новое строительство по предпринятому в 1928 году. Заявка предусматривает отпуск 48.250 рублей на капитальный ремонт и новое строительство по мельнице. За счет этих средств предполагается перестроить полов в 2-м 3-м и 4-м этажах корпуса, переделать 35 половых балок, переделать железную крышу корпуса с окраской, с постановкой водосточных труб и устройством в крыше 4-х слуховых окон.

В число новых сооружений, необходимых для улучшения работы предприятия, включены, расширение котельного отделения, постройка отдельного помещения для обочных машин, добавка новых машин для очистки зерна, увеличение вальцевых станков, верев, всасывающих фильтров, рассевов и т. д.

Предполагается установка нового водотрубного парового котла, с площадью нагрева в 150 квадратных метров.

ГРУВИН.

Фотография „Объединение“ незаконно присваивает заглавие.

Группа учащихся школы 3-го Коммуны, в числе 11 человек, решила сфотографироваться. Пошла в фотографию „Объединение“, сделали снимок, отдали заготовку в 6 рублей. Через 2 недели вышла пробная карточка, которую учащиеся забрали, т. е. она была испорчена и не удовлетворила учащихся. За снимок перебрались вторично с группы учащихся было удержано 2 р. 10 к.

Рабочий Поляев в одно и тоже время болел, работал на железной дороге и сидел в ИТД.

В 9-м участке службы связи на Алтайской ветке возможны такие казусы: человек может одновременно находиться больным, быть на работе и отбывать в исправительные учреждения. Так случилось с рабочим Поляевым, которому электромеханик ст. Семипалатинск ухитрился выплатить деньги за работу с 12 по 22 ноября, в то время как Поляев 12 ноября получил уведомление, а после этого таким же таинственным образом угадал в исправительном. Когда Поляев освободился из ИТД, он получил от врача ст. Семипалатинск 27 декабря бюллетень, в котором написано:

«Время болезни Поляева с 12-го ноября по 23-е декабря включительно, полностью без перерывов, засчитывается с предоставления Поляеву отпуска для амбулаторного лечения с 29-го декабря по 6-е января 1928 г.»

И только на 46-й день после всего этого больничного листа был представлен в контору участка связи. В записке выкован ШН—Вольфери, который, когда от него запросили необходимые сведения для заполнения листа, написал сплошную ерунду, желая отписаться.

А конторе участка приходится теперь расклеивать всю эту кашу и высчитывать пути для оформления несчастного случая с Поляевым.

ИНКВИЗИТОР.

Завкомщики пьянствуют.

В пьяном виде председатель Барнаул проводил собрание на Дрожжизаводе.

21-го февраля по делам Дрожжизавода было сказано, что в 4 часа назначается заседание фабзавкома, на котором стоит очень важный вопрос: о заготовке сырья. В 3 часа бросились некоторые рабочие в комнату фабзавкома, но она была закрыта на замок: не было ни предья, ни секретаря К 4 часам собралось все, а в 5-м часу пришел и председатель Барнаул, который был «вод мухомор». Барнаул, оказавшись, был настолько пьян, что язык плохо ворочался.

Открыл заседание, Барнаул, восседал на председательском кресле, положив руки на стол, а голову спустив между руками под стол. Доклад кончен. Председатель из под стола спрашивает: — Вопросы, товарищи? После заключительного слова Барнаул держал речь, но что он говорил, понять было трудно. Раньше до переизбрания завкома рабочие говорили, что работа у нас тормозится оттого, что в фабзавкоме работают люди, которые частенько любят выпить. Лучше-ли теперь обстоит дело? ЧЕРНОКОЖИЙ.

ИЗ ПИСЕМ РАБКОРОВ

Хитрость Янченко и пьяные заготовители. В посёлке Налобиха, около ст. Овчинниково, отделение Госспирта № 20, помещается в квартале, хозяин которой гр. Янченко,—человек очень хитрый. К тому же и денюжки имеет.

Днем, когда винная лавка торгует, он заспает вина на ночь, а ночью открывает торговлю с другого крыльца. Торгует не только на вынос, но и распивочно. Посещают Янченко местные спекулянты, служащие кредитного товарищества и хлебозаготовители из Сибторга и Хлебпродукта.

10-го февраля у Янченко пьянствовали: Григорьев из Сибторга и Перевозчиков из Хлебпродукта, с ними был спекулянт Пушко и служащий кредитного т-ва Склянский.

Интересно знать, для чего они пришли в кампанию спекулянта?

ШИЛО.

Зав. не торопится. Больше 2-х лет, как районным управлением Сибнефтециркуля, было предложено, заводскому Барнаульскому нефтециркулю продать с торгов неужное имущество: брезентовые плащи, шинели и т. д. Но зав. не торопится. А в это время, после каждого учета, эти вещи районным управлением ценятся и уцениваются. Плащи и шинели числились по 10 руб., а теперь выписаны только по 6 руб.

Уж не ждет-ли зав. того времени, когда эти вещи будут уценены до копеек и почти бесплатно перейдут в его собственность.

БЕРЕГОВОЙ.

Проживсты в коллективе безработных сапожников. В наш коллектив ходит женщина, которая продает в кредит сайки, нокабу и другую мелочь. Некоторые рабочие продают такую штучку, например, 23, 24 и 25 января т. т. Топольский и Быков взяли в долг у женщины что-то, а в книжку записались под фамилией Ивановы. Кутяков—записался Забродиным, Нехорошев—Ковфетинным, Глушков—Устюговым, а некоторые ставят фамилию Крючков. Кто-бы узнал наших прожвостов? ГОЛОВЕШКА.

На службе занимается флиртом. У депопроизводителя лесозаготовительной конторы Сибластреста Михина мысли витают не там, где надо. Подывая телеграмму рассыльной, он не объясняет, что и как сделать, а разговаривает о посторонних вещах: о времени назначения свидания, о том, что ему холодно и некому его пригреть и т. д. В результате получаются недоразумения с телеграммами, телеграммы с вызовами посылаются как простые, а Михин после этого бежит и жалуется управлению. И, конечно, рассыльная остается виноватой и получает в приказе выговор с предупреждением.

ЖАЛО.

Москва—Омск—Барнаул.

История одной волокиты, которая в большей своей части тянется по телеграфным проводам.

Конца волокиты не предполагается. Вопрос касается 600 рублей. Эти самые 600 рублей требует ШЧП—Ищенко, как сущности, вперед на несколько месяцев. Прямо по прямому проводу из Москвы Ищенко осаждают Омск, требуя выплаты этих денег, а в Омске есть управление дороги, в котором имеются начальники, адмодела и связи.

Эти начальники, в свою очередь, бомбардируют Барнаул, настаивая на уплате 600 рублей Ищенко. ШЧП—9 накладывает резолюцию—уплатить 600 рублей, а за конторой деньги не выписывает. Начинается переписка и переговоры по прямому проводу—как бы все-таки уплатить Ищенко 600 рублей.

Но договориться до сих пор никак не могут, хотя правление дороги, через свой адмодел, еще в декабре месяце сообщало в контору участка связи, чтобы жалованье Ищенко в январе не платят т. е. правление само послало Ищенко в Москву 420 рублей зарплаты за январь, февраль и март. Об этом поставлен в известность и 9-й участок связи.

Исписано много бумаги, затрачено много времени на подачу телеграмм и переговоры по прямому проводу, но вопрос до сих пор никак не может разрешить.

Когда-же ШЧП—Подозвченко обратился к начальнику финансового отдела управления дороги, то последний от разрешения этого вопроса уклонился. Так до сих пор это дело и остается неразрешенным. Получается такая картина: одна рука скачет, другая плачет, а третья хочет денежки отнять.

Но ни одна из них не может что-либо сделать.

ТАРАКАНЫ И КОРОВЬИ ГЛАЗА В ТАРЕЛКЕ С СУПОМ.

В столовой ЦРК при Пимзаводе № 2 рабочих кормят плохим супом.

Ни горчицы, ни перца в столовой нет.

ЦРК открыл при Пимзаводе № 2 столовую. Дело хорошее, рабочие были очень довольны, т. к. им общались хорошее и дешевое питание.

Но за последнее время в этой столовой суп стал похож на помой, порция мяса все время уменьшается, на порцию мясного не дают, оставлена неизменная «наша—мать наша», котел, к тому же, частенько хрустит на зубах. Масло в нашу ложат как потрясут над тарелкой масляной ложкой и ладно.

Суп заправляют тараканами, правды, очень маленькими, но все же тараканы, один из которых 23 го февраля онаялся способным вызвать тошноту у рабочего Воярского П. Н. Рабочему Лаврову М. А. был подан суп с коровьим глазом, после чего он перестал обедать в столовой.

Вначале подавали горчицу и перец, до которых рабочий большой любитель, теперь и этого нет. Говорят—в ЦРК нет. Между тем, еще в январе заводивший магазин № 17 выписал для столовой ящик горчицы, но она неизвестно где застряла.

Вызят и так: обедов прароготов на 250 чел., а столоующихся окажется 300. Чем их накормят? Ясно—равбавленным супом и уменьшенными порциями мяса.

В начале столовая помогла и семье рабочего, вошло в привычку брать обеды на дом. Теперь на этой почве почувствовался раскол: семья рабочих стараются до обеденного гудка захватить хороший суп, а рабочий остается водичка.

ОДНА ИЗ МНОГИХ.

Отв. редактор С. Тихонов.

ШТЕМПЕЛЯ И ПЕЧАТИ

готовляет типография Издат. „Красный Алтай“ Барнаул, Короленко, № 10.

Иногородние заказы высылаются наложенным платежом.

Требуйте образцы штемпелей и печатей с указанием цен БЕСПЛАТНО.

Утерян детский пим с галочей, цветом зеленый. Просьба доставить за вознаграждение по адресу: Партизанская улица, № 83, верх, Рыданову.

Постановка Я. Протозанова.

Производство МЕЖРАБПОМ-РУСЬ.

Дон-Диего и Пелагея

В главных ролях: Засл. арт. Республики—М. Блаumontаль-Татарина, артист т. «Семперант»—А. Быков, артист МХАТ—В. Михайлов, артист МХАТ—В. Перов, артист М. Русь—Ш. Жаров.

Исключительно лучшие отзывы зрителей.

В ПЕРВЫЕ В СССР

ЖАННА КОНСИОТТИ, совместно с известным артистом МАЦИСТОМ выступают в картине:



ЦИРК ПОММЕРА

ПОСТАНОВКА ДНЯХ. КОММУНТРЕСТ

Ководит до сведения граждан г. Барнаула, что во дворе Центральной Обской банк с 1-го марта с. г. будет производиться отпуск воды для населения как в ведра, так и бочки.

Талоны на воду продаются в кассе бани. 572

Пожилая, одиокая ищет место к дитяю, ребенку, имею рекомендацию, могу готовить. Пушкинская ул., № 21, пив.

Врачебный указатель.

ДОКТОР Л. В. ВАКСМАН

Болезни внутренне, кожно-венерические, болезни моче-половых путей.

Примет с 4-х до 6-ти час. вечера. Адрес: Пролетарская (Верняя) улица, д. № 143. 492

ДОКТОР БЛАГОВЕЩЕНСКИЙ.

Примет с 8 до 10 час. утра ежедневно. Сад-Город, Деповская, № 44, дом 453 Утемовой.

М. О. Шпиоман.

Ул. Интернациональная (б. Сузунская), № 108, пив.

Лечение острой и хронической гоноррии (триппера), их осложнений, сифилиса, болезней кожи и волос.

Примет ежедневно: утром—от 10 до 12. вечером—от 4 до 8 ч., в правдыки, по утрам от 10 до 11½ ч. 462

Врач Е. Г. Чацкина.

Примет по болезням: уха, носа и горла с 11 часов утра до 1 часа дня и с 4 до 6 часов вечера.

Пролетарская (б. Берская), № 88. 500

Г. В. ПОЛИВАНОВ.

Интернациональная (б. Сузунская), № 119, верх.

ПРИНИМАЕТ БОЛЬНЫХ ПО акушерству и женским болезням по понедельникам, средам и пятницам с 6—8 час. веч. и во вторники, четвергам и субботам с 4—6 час. веч. 566

ЗУБО-ВРАЧЕБНЫЙ КАБИНЕТ

Станислава Петровича Хоенского.

Пролетарская (близ Верб.), № 62, 1-й дом от Мобельки и Костовоку.

Примет с 10 до 12 час. и с 3 час. до 6 час. вечера.

Везболезненное удаление зубов и корней, пломбирование, чистка зубов от винного камня и специальная лаборатория по изготовлению искусственных зубов разн. систем. 1254

ТИПОГРАФИЯ

Из-ва „Красный Алтай“ покупает

МЫТУЮ ТРЯПКУ.

Короленко, № 105.

ПРОДАЕТСЯ КОРОВА

Утерян бушажник с документами: три билета жездороги до Семипалатинска, родословная на кровную лошадь под кличкой «Молот», свидетельство производное для 2 лошадей и денег 30 или 35 руб. Намеднего прому доставить ва хорошем вознаграждение: Гоголевская, № 27, Шепель. 570

ПРОДАЕТСЯ КОРОВА

с большими удоим молока. Пушкинская, № 86, во дворе школы Коммуны. 583

ПРОДАЕТСЯ ДОМ НА СНОС.

9х6 и тут же продается двухрядная гармония. Сад-Город, Зав. ч., улица Свердлова, дом № 60. 564

ПРОДАЕТСЯ ДОМ.

По Мало-Тобольской улице, № 30, в настоящее время постоянный двор и можно открыть пивную. 568

СПЕШНО ПРОДАЕТСЯ КИОСК.

Ул. Республики, угол Социалистического. Спросить: Бавар, хлебный ряд, лавка № 16, у Кузнецова. 567

ИЩУ ПОЖИЛУЮ, ОДИОКУЮ ЖЕНЩИНУ

домовичать за помещение с отоплением и освещением. Никитинская улица, дом № 148. 573

Утеряны документы

Военно-учетная книжка на имя Кислюнина. Учетно-конская книжка на имя Матковский С. К. Учетно-воинская карточка на имя Буровлева В. П. Учетно-конская книжка серия ШТ за № 1046 на имя Калининной Е. М. Учетно-конская книжка за № 1382, категория 3 на имя Камагаса В. Д. Паспорт за № 105 на имя Черкашина С. В. Комсомольский билет за № 11248: на имя Зубарева А. М. Членская книжка союза СТС за № 2283 на имя Островзорова П. В. Удостоверение личности на имя Гриценко Г. М. Считать недействительными.

КИНО-ТЕАТР „ГОРН“
Пушкинская, № 63.
Начало сеансов: в 6, 8 и 10 ч.
28, 29 февраля и 1 марта.
Историческая авантюрная драма с приключениями
ДОЧЬ МОНТЕЦУМЫ
В 6-ти частях.
Грандиоз. массов. сцены. Интересный сюжет.
Картину иллюстрирует пианистка Должанская и скрипач-солист Савинки.

2, 3 и 4 марта.
Драма в 7 частях
Обыкновенная история
В главной роли Тина Палерм.

КИНОСИБИРЬ. 28 февраля.
СЕГОДНЯ ЧЕРТ В ГОРОДЕ
Время действия полтора два-века тому назад. ● НАЧАЛО В 6, 8 и 9-30 ч.
АНОНС: Голубя кровь, Цирк Поммера, ДВА ДНЯ.

Зимний театр ОКРОНО. **ГАСТРОЛИ МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ.** Вокресенье, 4-го марта.
Четверг 1 марта. Пятница, 2 марта. Суббота, 3 марта.
Баядерка Сильва Коломбина Тайны Гарема
Билеты продаются. Выпущены в продажу два абонемент (по 6 спект.).
Касса открыта с 11 до 2 час. дня и с 5 до 9 час. вечера.

ИЗВЕЩЕНИЕ.
Центральная Сберкасса № 896 при Барнаульском Отделении Госбанка доводит до всеобщего сведения, что в целях предоставления удобства трудовому населению, ею с 1-го марта с. г. занятия будут производиться с 9 часов утра до 5 часов вечера без перерыва.
В вечерние часы будет производиться как прием, так и выдача вкладов.
Зав. кассой Бергауз.
Контролер Сатрапниковий.

Нужна опытная пожилая женщина к 9-ти мес. ребенку.
Обращаться: Короленко, № 125, верх. Без рекомендаций не приходите.
Продается шифоньер и гарнитур мягкой мебели.
1-я Алтайская, № 82. 559
СПЕШНО ПРОДАЕТСЯ ДОМ
3 комнаты и кухня. Партизанская улица, № 48. 488

Первый КИНО-ФЕЛЬЕТОН
Л. Шварц Зорича, на злободневную тему.
Дон-Диего и Пелагея
В главных ролях: Засл. арт. Республики—М. Блаumontаль-Татарина, артист т. «Семперант»—А. Быков, артист МХАТ—В. Михайлов, артист МХАТ—В. Перов, артист М. Русь—Ш. Жаров.
Исключительно лучшие отзывы зрителей.
Постановка 2, 3, 4 марта во 2-м СВВКИНО одновременно с Москвой.